

Izhaja vsako soboto zjutraj.

Uredništvo „Zarje“ je v Trstu ulica dei Fabri. št. 2. III. Tja je treba nasloviti vse rokopise, ki naj se objavijo v listu.

Rokopisi se ne vračajo. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Poštno - hranilničnega računa št. 64439.

# ZARJA

Upravništvo „Zarje“ je v Trstu ulica delle Poste št. 9. Sprejema naročnino, inserate in reklamacije. Naročnina „Zarje“ je za vse leto naprej po pošti K 6. — za pol leta K 3.

Posamezne številke po 6 vin.

Cena inseratom je 10 vin. za enostopno petič vrsto. Pri večkratnem objavljenju primeren popust.

## Vstajenje.

Ni lahko ukleniti vzvišeno velikonočno misel v tesen prostorček mrtve črke. Velikanoč nam je katoličanom nad vse slovesen praznik, ker nam je praznik zmage življenja nad smrtjo, praznik zmage moči božje nad človeško slabostjo in hudobijo, praznik našega odrešenja. Ni to dan ene mile domače poezije, kakor Božič, ampak dan nebeške radosti, ki izkipe a v slovesen, veličasten „Alleluia!“ — Hvalite Gospoda!

Gospod je res vstal, kakor je rekel! Tam na Golgoti je umiral še pred par dnevi v največjih bolečinah, pa tudi v največji sramoti včlovečni Bog. Krog njega pred križem tolpa zaslepljenega in zapeljanega ljudstva, ki je bilo prejelo od umirajočega nešteto dobrot, med ljudstvom pa glej kopico brezvestnih hujskavcev, ki se radujejo svoje zmage, da so se otresli človeka, ki se ni bal očitati jim javno njih podlo početje. To je bilo veliko, a prezgodno zmagoslavje pekla in njegovih privržencev.

Zveličar izdahne z nagnjeno glavico, obrnjen stran od Jeruzalema, kojega prebivalci so klicali njegovo kri na se in na svoje otroke. Obliče umirajočega je bilo obrnjeno na zapadno stran, kamor se je imela najprej širiti njegova cerkev, judovski narod pa zavrže, ker ni spoznal dneva božjega obiskovanja.

Gospodov grob postane častitljiv, kakor je bil prerok božji napovedal. — Tretji dan na vse zgodaj vstane Gospod z lastno močjo s častitljivim telesom kot premagovavec smrti in trohobe iz groba. Razveseli se ga njegova žalostna Mati, razveseli se ga spokornica, ki ga je veliko ljubila, razvesele se ga njegovi apostoli in učenci, veselimo se njegove zmage milijoni katoličanov širom sveta.

Gospodovo vstajenje nam je dokaz, da je naše odrešenje dovršeno in uspešno, nam je zagotovilo, da bomo tudi mi enkrat prav gotovo z nemrljivim, povečanim telesom vstali

iz groba, da le vstrajamo po potu njegove svete postave.

Pod tem pogojem je zagotoveljena ob koncu dni ista zmaga ne samo posameznikom, ampak celim narodom, da vsemu človeštvu brez izjeme.

Tudi našemu milemu slovenskemu narodu sije — hvala Bogu — že skozi stoletja luč svete vere, v kateri mu je zagotovljena ta zmaga. Bili so časi, ko ni bilo morda tako posebno povdarjati to neprecenljivo nebeško dobroto. — Danes je to vse drugače, ker se živa vera in praktično krščanstvo ponekod v narodu žal vedno bolj zgubljata.

Mi, ki želimo narodu pravo duševno ostajenje, se moramo temu postaviti po robu. V „Zarji“ delamo v tem smislu že nad leto dni in v svojo tolažbo lahko rečemo, da ne brezuspešno. Marsikje se nas je prav umelo, vstali so med ljudstvom res marljivi in dobri voditelji in krog njih opazamo danes že vrle četice zavednih krščanskih mož in mladeničev, ki predstavljajo cvet naroda. Tam, kjer se širi ta duh, ki je pravi duh vstalega Gospoda, tam se ljudstvu odpirajo oči, da zazre nove cilje pred seboj in dobiva novo moč v boju za narodov obstanek.

Žal, da opazamo drugod vedno staro mrtvilo. Liberalni duh je znal po svojih glasilih in po svojih apostolih zazibati precejšen del našega sicer dobrega slovenskega ljudstva v okolici, na Krasu in v Istri, v sladke sanje o nekež narodni velikosti, v katerih bi ljudstvo lahko dremalo in sanjalo, ne da bi pri tem opazilo, kdo ga hoče do živega izmozgati. — Tužna Istra zdihuje posebno pod takimi razmerami. V nekaterih občinah so posamezni magnati uklenili ubogo ljudstvo v pravcati jarem neznosne sužnosti. Liberalno časopisje je v očigled takemu nečloveškemu počenjanju gluho in slepo. In to imenujejo narodov napredek, prosveto!

Proč s tem suženjstvom! Naše slovensko ljudstvo ob Adriji bodi v pravem pomenu besede prosto. Do te prostosti ne pride drugače, ka-

kor da se vsepovsod vedno bolj ukorenjeni duh krščanskega življenja. „Kjer je duh Gospodov, tam je tudi prostost!“

Pomagajmo vsi ljudstvu k tej prostosti! V prvi vrsti bi morala tu delati naša duhovščina, ki je že po poklicu oznanovalka Kristusove zmage nad temo in smrtjo. Duhovščine pa ne pustimo osamljene, ampak vsi skušajmo z razširjanjem dobrega tiska, z okrepljenjem naše mlade katol. izobr. organizacije in z delom na gospodarsko-socialnem polju pripomoči ljudstvu do pravega vstajenja!

V tem smislu voščimo vsem čitateljem in sponzorjem prav veliko velikonočno praznike!

## Nova volivna postava za trž. mestni svet oziroma deželni zbor.

Meseca junija bomo imeli volitve za tržaški mestni svet oziroma deželni zbor. Te volitve se bodo vršile ponovi volivni postavi, ki je stopila v veljavo z dne 26. avgusta 1908. Iz občejanja z našim ljudstvom smo pa spoznali, da vlada glede te nove postave velika nevednost, zato hočemo podati danes važnejše podatke te postave. Da smo pa izbrali za to velikonočno številko „Zarje“, tiči vzrok v tem, ker imajo ljudje ob praznikih več časa za čitanje in razmišljanje.

Tržaška občina (t. j. Trst in vsa okolica) voli 80 mestnih očetov ozir. dežel. poslancev za dobo 4 let. Volitev je direkta. Mesto samo je razdeljeno na šest volivnih okrajev, mestni volivci pa v štiri volivne razrede. Vrhutega voli trgovska zbornica še posebej svoje zastopnike. Okolice pa je razdeljena na tri okraje, okoličanski volivci pa volijo v dve razredi. Šesteri mestni okraji so tila: I. Sv. Vid, II. Staro mesto, III. Novo mesto, IV. Barriera nuova in Skorkola, V. Barriera vechia in Kjadin, VI. Sv. Jakob in Kjarbola. Okolice je pa razdeljena v tri okraje: I. Škedenj, sv. Marija Magd. zgornja in Spodnja; II. Rocol, Lonjer, Vrdela, Kolonja; III. Barkovlje, Rojan, Greta, Bazovica, Bane, Padriče, Gropada, Trebče, Opčina, Prosek, Kontovel, sv. Križ. Štirje mestni razredi volijo vsak po 16 zastopnikov, prvi razred pa v okolici 8, drugi pa 4 zastopnike. Trgovska zbornica ima 4 zastopnike. Rekli smo, da se razdelijo mestni volivci v štiri razrede: V prvem imajo volivno pra-

brnem pladnju. Smehljala se je pri tem delu sladko zapeljivo.

Vitez je dobro dišalo in počasi se je razvnel razgovor. Kar opazi na klopi poleg gospodične mandolino. To je godbeno orodje s strunami, na katero se brenka; udomačeno na Italijanskem in nekako najbolj podobno tamburici. — Vitez Albert takega godbenega orodja še ni videl nikdar in je je pazljivo ogledoval.

„Kamila“, spregovori mati, „daj, daj in zaigraj nemškemu junaku na ljubo kako našo pesmico.“

Gospodični ni bilo treba dvakrat reči in že je brenkala na mandolino prav lahko. Potem pa je zapela in pela mehko in ljubko sedaj zopet glasno in močno in glasno, da bi tudi slavec moral umolkniti vpricho takega petja. Vitez je bil kar ves prevzet in osupnjen; doslej je slišal samo žvenket orožja, kopitanje konjskih kopit ter surove trde glasove rogov in trobent. A ta godba in to petje, ne, kaj takega bi se mu niti sanjalo ne bilo.

„Angelj iz nebes ne bi mogel peti lepše“, je dejal.

Prav nič posebno ga ni bilo treba siliti, naj ostane drugi dan še pri obedu. In po obedu je zvit grof viteza popolnoma prepričan, da more sedaj komaj deseti del tega plačati kar zahteva cesar.

Vitez je obljubil, da bo sporočil to cesarju. Ob enem pa je prosil, da bi smel prilično še obiskati grofovo družino. Ko je odhajal spremili so ga do konja vsi trije: grof, grofica in gospodična.

dar tako imenitnega gosta tudi njima predstaviti.“

Stopala sta po dolgem drevoredu pomarančnih dreves, na katerih so bili že kakor zlato lepi dozoreli sadeži, a v mes še srebrno beli cveti. Koncem drevoreda je bil mal gaj samih lavorik. — V košati sencu je pa stala klopica. Tam ste sedeli mati in hči. Ko dojde grof z vitezom, vstaneta in spoštljivo pozdravita cesarjeva odposlanca. Mati, krepka visoka žena, oblečena v snežno belo obleko se prikloni globoko pred vitezom in ga pozdravi nenačudno prijazno, da, skoraj priliznjeno.

Bila je še bolj prekanjena kakor nje soproga. S temnimi očmi je ostro pogledala viteza in takoj spoznala, da je neizkušen pošten mož, ki se bo dal prevariti. Mlada grofica je bila izredno lepa, zlasti so nje lepoto povečevali bojni temni kodri okrog cvetočega obličja.

Opravljena je bila v višnjevo svileno obleko in imela v črnih lasih venec samih biserov. Mlada sicer je bila že vendar prebrisan; v hinavstvu je skoraj dosegla svojo mater: Lahkomiselnot in nečimernost se ji je brala iz obraza in oči, a je znala prikriti vse to in se narediti silno ponižno in skromno. Nепrestano je zrla samo na svoje vezenje, in le tedaj je povzdignila ko oglje črne oči, če jo je ogovoril mladi vitez, če jo je pa kaj vprašal, odgovorila je prav tiho.

Mati skrivaj namigne in kmalu prinese hči gostu raznih okrepčil. Natrgala je najbolj dozorelih pomaranč ter jih lično razrezala na košččke ter poslala s sladkorjem. V kupico iz brušenega stekla je pa nalila rudečega penočega vina ter vse to ponudila vitezu na sre-

vico častni občani tržaški, dalje vsi oni avstrijski državljani, ki so stari 24 let, stalno bivajo v tržaški občini in ki plačujejo vsaj že eno leto 400 kron pridobninskega, osebnega in drugih davkov.

V drugem razredu imajo volivno pravico oni avstrijski državljani, ki so stari 24 let, prebivajo vsaj eno leto v tržaški občini in ki niso volivci v I. razredu. V tem razredu volijo zlasti duhovniki vseh od države pripoznanih ver, dvorni, državni in občinski uradniki, tudi vpokojeni, vojaški uradniki in duhovniki, šolski voditelji, profesorji in vsi učitelji višjih in srednjih šol; odvetniki, notarji, zdravniki, inženirji, kapitani, voditelji in učitelji ljudskih šol, pa tudi oni, ki plačujejo 100 kron osebnega in drugih davkov. V tretjem razredu volijo vsi oni avstrijski državljani, ki stalno bivajo v Trstu so 24 let stari in plačajo vsaj 20 K davkov.

V četrtem razredu pa volijo oni avstrijski državljani, ki prebivajo v Trstu vsaj 3 leta, so stari 24 let in nimajo volivne pravice v enem prvih treh razredov. V okolici imajo pa volivno pravico 24-letni avstrijski državljani in ki stalno bivajo v tržaški občini in sicer v I. okoličanskem razredu vsi oni, ki bi imeli pravico voliti, če bi stanovali v Trstu, v I. ali II. ali III. mestnem razredu, v II. okoličanskem pa imajo pravico voliti oni, ki bi jo imeli, če bi stanovali v mestu v IV. mestnem razredu.

Razum vojaštva in onih oseb, ki so pod očetovim varstvom ali pa pod varstvom pupilarnega sodišča in pod kuratelo, nimajo volivne pravice tudi vsi oni, ki so bili kaznovani zaradi tatvine, goljufije itd., ali pa več kakor dvakrat radi pijančevanja. Voliti mora vsakdo osebno in samo v enem razredu. Izvoljeni smejo biti, ki so stari 40 let in imajo volivno pravico. Voliti se ne sme samo občinskih uradnikov, razum učiteljev. V novi volivni postavi je nova zahteva, da mora namreč vsakdo voliti. — Le bolezen pa zelo važni stanovski posli volivca lahko oprostijo kazni, y katero je zapadel, če ne voli.

To so najvažnejše določbe nove volivne postave, katere bi moral poznati vsak volivec. Pri prihodnji volitvi v tržaški mestni svet oziroma deželni zbor niso izključena presenečenja. Dosedaj je n. pr. okolica že nekaj let volila samo slovenske zastopnike. Če bo tudi sedaj tako srečna, dvomimo in naši čitatelji bodo gotovo z nami enih mislij, če jim podamo še nekatere podatke.

Nova volivna postava določuje vsakemu volivnemu razredu v mestu po 16 zastopnikov, okoličanskemu prvemu pa 8, drugemu pa 4, toda koliko zastopnikov naj voli vsaki volivni okraj, tega postava ne določuje, to odločitev je prepuslta magistratu v sporazumu z namestnikom. Toda določeno je že, da bo volil I. volivni okraj (t. j. Škedenj, sv. Marija Magd. zg. in sp.) v prvem razredu 2 zastopnika, v drugem pa enega. Isto razmerje bo v drugem volivnem okraju Rocol,

XI.

## Gospodična Kamila.

Vitez Albert je jezdil proti cesarskemu taborišču, njegov stari sluga in sobojevnik Hinko pa za njim. Celo miljo daleč je jezdil vitez in ni spregovoril besedice, dasi je bil sicer jako zgovoren. Bil je ves zamišljen in zatopljen v svoje sanjarije. Kar hipoma pa se obrne na svojem konju in reče:

„No, Hinko, kako ti je dopadlo na tem gradu?“

„Hm, ni bilo ravno preslabo“, pravi sluga, „vino je bilo dobro in pa tudi jed še precej.“

„Pojdi, pojdi, snedež“, zamrmra Albert nevoljen. „Tega ne vprašam. Povej le pošteno, kako so se ti dopadli grof, grofica in gospodična?“

E, gospod, moja glava ni sicer tako brihtna ko vaša“, začne Hinko, „a to pa vendar vem, če naju ne bi bil poslal cesar, pa naju ne bi bili sprejeli tako dobro. Ni jim šlo prav od sra, kakor se mi zdi. Namesto zlatih cekinov so nama hoteli dati samo lepih praznih besed. Bojim se, gospod, da ste preveč verjeli tem Lahom. Varujte se, cesar bi tega ne bil vesel. Kar se pa tiče gospodične, pač res lepo žrgolji kakor škranček. Pa je to tudi edino dobro, kar je na njej. Dala se sicer strašno krepostno in nedolžno, a meni se močno zdi, da v svojem sru ni tako pobožna in poštena, kakor marsikatera naših nemških gospodičen. Ne motim se, če rečem: ti Lah! nas imajo pošteno za norce.“

Vitezu je bilo, kakor da bi ga pilo sto

## LISTEK

### Kartuzijanski samostan.

Iz spisov Krištofa Šmida, prosto poslovenil Fr. Salezij.

X.

#### Prva naloga viteza Alberta.

Po takem poslu je prišel vitez Albert enkrat na grad grofa Arno. Ker je bil cesarjev poslanec, sprejel ga je grof kajpada z veliko častjo. — Naloga, ki jo je imel vitez Albert rešiti, ni bila ne lahka ne prijetna: tirjati precej veliko denarnih prispevkov za vojsko. Takih poslancev ni pač nihče posebno vesel. Pa vitez Albert je sporočil svojo tirjatev v tako prijazni obliki, da grof ni mogel drugače, nego da je bil z njim neobičajno vljuden. Zvit in navihlan pa je bil ta grof in samopriden. Naglo je sklenil mladega viteza ukaniti, da mu ne bo treba plačati toliko denarja. Dejal je:

„Zadnje kapljo krvi prelijem za cesarja Friderika, če treba; pa upam, da se mi bo posrečilo prepričati vas, da mi ni mogoče plačati več kot desetino tega, kar zahtevate. Ostanite danes naš gost, plemeniti vitez; jutri pa se bova o tem natančneje dogovorila. Moram se najprej posvetovati s svojimi uradniki, da vidim, bom li mogel izpolniti cesarjevo voljo ali ne.“

Grof ga je vabil na vrt. „Vročina silovito pripeka“, je dejal, „tam v sencu lavorik pa je prijetno in hladno. Tam najdeva moja soproga in hčer. Moram ven-





remu naj bi se za njim izročilo županstvo. (Po občinskem volivnem redu za Istro sme vsakdo biti izvoljen v občinski odbor in celo za župana, če je dopolnil 24. leto) Račun brez krčmarja! Koliko denarnih žrtev ga je stal njegov sin v gimnaziji in kmetijski šoli, a skoro brezuspešno. Se li mar tu pri nas hoče s tem mladeničem pokazati, da je županska čast — dedna?

Policijski red visi zastoj v javnih lokalih, ker so gostilne povsod odprte pozno v noč ter se da tako ljudem tem večja prilika zapravljati in utapljati se v dolgove, to pa zato, ker ima naš g. župan za tukajšnje kraje veliko zalogo ljubljanskega šnopsa „Janeža“.

To je le malenkostna slika skoro 40-letnega gospodarstva našega župana. Nismo se pa niti od daleč dotaknili kakih tajnosti, da bi jih morda še le razkrinkali, temveč omejili smo se le na javna dejstva, ki so vsem občinarjem znana, o katerih se pa do sedaj ni upal nihče izpregovoriti. Toda vsak pritisk in strah traja le en čas, dokler ljudstvo ne izpregleda. In Bog daj, da bi ta čas ne bil več daleč!

Občinar v imenu mnogih. i Novo župnišče na Tinjanu pri Kopru je bilo blagoslovljeno četrto postno nedeljo. Blagoslovljenje je ovršil g. Josip Košir, župni upravitelj iz Lazareta ob azistenci g. Antona Slamič-a župnika iz Dekani in pa domačega župnika Josipa Svetič-a. Župnišče je popolnoma novo, lepo in pripravno sezidano ter prostorno. Ker ima novo župnišče zelo lepo lego, je iz župnišča prekrasan razgled. Vidi se daleč po suhem in po morju, da celo Triglav se vidi. Novo župnišče je res kras tinjanske vasi.

Lansko leto je bila cerkev popolnoma znotraj in zunaj prenovljena, pri cerkvi sezidana nova prostorna zakristija in krog cerkve vse lepo poravnano in urejeno, kakor se spodobi za hišo božjo. Tako, hvala Bogu, počasi napredujemo. Pričakujemo še novo cesto na Tinjan, dela se tudi za nov vodnjak in prosili smo poštni nabiralnik. Bog daj, da bi še to dosegli.

i Občinske volitve v Podgradu niso bile tako mirne, kakor poročila „Edinost“, ampak burne, radi česar so bile celo prekinjene in odložene na prihodnje dneve. Zapeljano ljudstvo se še ni odločilo, da bi volilo — kakor gre — zavedno in neodmislno. Še vedno staro suženstvo! Župan ostane najbrže g. Dekleva. Po istrsko je pa tudi zelo primeren za to mesto, izkušen je namreč v samovladarstvu in ima precej okroglih pod paleem! Ubogo ljudstvo, kako se nam smiliš! Občini Podgrad in Materija si lahko podaste roke, saj si jih večkrat podajeta tudi njih samovladarja, ki se skupno posvetujeta, kako bi ljudi še dalje držala v temi. „Edinost“ nima pri vsej svoji narodnosti niti ene besedice proti tako gnjilim razmeram. Naravno, saj se dva tržaška doktorja ne smeta zameriti svojemu tastu!

### Književnost.

kn Velegradskij Vestnik. V Pragi je začel izhajati šetrtletnik „Velegradskij Vestnik“, katerega namen je razvijati Ciril-Metosko idejo, katere pomen se je razjasnil in posebno povdarjal na katoliškem shodu. Namen mu je torej v spravnem duhu in na popularen način skrbno obdelovati izhodno — cerkvena vprašanja življenju vzhodne serkve, družiti vse slovanske narode in vzpodbujati jih k stremljenju za zedinjenje.

Že pok. papež Leon XIII., katerega želja ni bila drupo, kot zedinjenje Slovanov je želel tak list.

List je pisan v ruščini, vendar pa ne v eirilici, ampak v latinici. Na ta način hoče uvesti ruščino med Jugoslovane. 7. številka vsebuje zanimive članke, posebno o zedinjenju cerkve. Prav lahko jih je razumeti.

Naročnina znaša K 1-60 ter se naroča v Pragi II. Pštrossova ul. n. 200.

Z veseljem pozdravljajmo to novo podjetje, ter ga priporočamo našim somišljenikom večim ruskega jezika.

kn Številka 4. in 5. znanstvene revije „Čas“ ima vsebino: Ob stoletnici Napoleonove Ilirije. Versko-šolsko vprašanje in socialna demokracija. Organizacija slovenskega izseljeništv. Sokrat in Aristofan. Matija Naglič in njegova rokopisna ostalina. Ali so na zvezdah živa bitja? Kmečka pravda. Nekaj slovanskih vprašanj. Zakon o kartelih.

### Za kratek čas.

Gospa (gredoča iz prodajalnice): Ha, te trgovce je treba poznati. Tri krone sem mu odbila!

Trgovec (sam zase): „Te gospe je treba poznati! Šest kron sem več cenil, tri je odbila, imam še tri dobička!“

### KOLENDARČEK:

Mali traven — April.

10. + Velika sobota: Ezečijel prerok.

11. Velika noč: Vstajenje Gospodovo. Zgod. kol.: \* Anastazij Grün. 11-13.: Spopadki med Tiroci in Bavarci na gori Isel 1809. \* J. Japelj l. 1744.

Izdaja: Katol. tiskovno društvo v Trstu.

12. Velikonočni pondeljek: Zenon, škof; Saba, muč. Zgod. kol.: umorjen gališki namestnik Potocki od dijaka Sizinkega l. 1908.

13. Torek: Hermengild, muč.; Ida, devica. Zgod. kol.: \* slikar Jurij Subic leta 1855 (Zadnji krajec ob 3-36 pop.)

14. Sreda: Justin, muč.; Tiberij, Valerijan in Maksimijan, muč.; Jelača. Zgod. kol.: potres v Ljubljani l. 1895. Ustanovitev vseučilišča v Gradcu l. 1686. \* P. Ladislav Hrovat, slov. pis. l. 1902.

15. Četrtek: Helma, kralj.; Anastazija, dev. Zgod. kol.: \* Segur, franc. cerkveni pisatelj.

16. Petek: Turibij, škof.; Kalist, muč. 17. Sobota: Amiet, pap. muč.; Rudolf, muč.; Zgod. kol.: Cesar Jožef I. l. 1711. \* Darwin l. 1782; + Benj. Franklin l. 1790.

Vreme: spremenljivo.

## Ljudska hranilnica in posojilnica

pri sv. Ivanu pri Trstu — podurad v Trstu ulica delle Poste šte. 9. — nananja da se je vsled dovršene pozprave svojih prostorov naselila v ulici

### delle Poste šte. 9.

Poslovalo se bo od 8 in pol do 12 dopoldan in od 3 do 4 in pol pop.

### Ziskovine za čč. župne urade priporoča

Prodajalna „Kat. tisk. društva“ v TRSTU ulica delle Poste 9.

Dosedaj so na novo natisnjene in je udobiti sledeče:

Dnevnik; Fides Matrimonii; Fides Mortis; Fides Nativitatis et Baptizma; Izkaz premen. in stalnih najemščin; Izkaz glavnice; Izkaz hranilnih vlog; Izkaz ustan. sv. maš; Nota v smislu „Ne temere“; Nota za ženine in neveste; Liber intentionum; Liber Baptizatorum; Liber Copulatorum; Posnetek računa; Račun; Testimonium status liberi; Testimonium denuntiationum matrimonialum.

SVOJI K SVOJIM!

SVOJI K SVOJIM!

Uljudno naznanjam sl. občinstvu, č. duhovščini, p. n. učiteljstvu, krajnim šolskim svetom in šolskim vodstvom, kakor tudi raznim čitalnicam in ljudskim knjižnicam, da sem preskrbel svojo

### KNJIGOVEZNICO

z vsem potrebnim da lahko izvršujem vsa dela od priprostitih do najfinjših. Posebno solidno in ceno vezanje knjig za šolske, ljudske in zasebne knjižnice ter čitalnice. — Vežanje in prevezanje missalov, raznih zapisnikov, hranilnih in drugih knjig, ter izvrševanje raznih del, ki spadajo v knjigoveško stroko. Zunanja naročila izvršujem solidno in točno.

ANTON REPENŠEK, knjigovez

TRST. — Ulica Cecilia šte. 9. — TRST.

### KUPUJTE

## „Užigalice v korist obmejnim Slovincem“

in kolek v isti namen. — Oboje je dobiti v prodajalni „Katoliškega tiskovnega društva“ v Trstu, ulica delle Poste 9.

## Slovenec KONRAD SKAZA, delavnica za vsa cerkvena dela

v St. ULRICH, Gröden (Tirolsko) se najtopleje priporoča za vsa cerkvena dela. Velikanska zaloga sv. razpel. Novi zanimivi slovenski ceniki zastoj in franko. Postrežba solidna in hitra.

Prodajalna

## katoliškega tiskovnega društva v TRSTU

se priporoča v nabavo spovednih in obhajilnih listkov za velikonočni čas.

### NAROČAJTE „ZARJO“

Kjer eden ne zmore naročnine, naj se jih naroči več skupaj.

Tiska: L. Herrmanstorfer.

### ZALOGA

likerjev v sodčih in butiljkah

## JAKOB PERHAVC

TRST — Via delle Acque — TRST

Veliki izbor vsakovrstnih najfinejših in starih vin v buteljkah.

Postrežba točna. — Cene zmerne. — Se priporoča svojim rojakom za naročbe bodisi na debelo ali na drobno za razne slavnosti, poroke, krste, družinska pogoščenja itd. — Za poletni čas se priporoča malinovec in tamarindo.

## NOVO POGREBNO PODJETJE

Pisarna in prodajalna Via Vincenzo Bellini št. 13.

Telefon 14-02. (poleg cerkve sv. Antona Novega) Telefon 14-02

Zaloga oprave ulica Massimo d'Azeglio št. 18.

Prirreja pogrebe od najprostejše do najelegantnejše vrste v odprtih, kakor tudi v s kristalom zaprtih vozovih.

Ima bogato zalogo vseh potrebščin za mrlične, kakor: kovinaste in lepo okrašene lesene rokave, čevlje, vence in umetnih cvetlic, kovine, porcelana in perl.

Bogata zaloga: Voščene sveče. Cene nizke, da se ni bati konkurence.

Za slučaj potrebe se uljudno priporočajo: HENRIK STIBEL in drug.

## LJUDSKA POSOJILNICA IN HRANILNICA

za tržaško občino pri Sv. Ivanu pri Trstu.

Podurad v Trstu, ulica delle Poste 9. Telefon 2110

Sprejema hranilne vloge tudi od 4 1/2% Davke plača hranilnica sama. neudov in jih obrestuje po Za varnost vlog jamčijo udje

(350) z vsem svojim premoženjem v znesku približno tri milijone kron.

Za večje vloge se tudi dajo višje obresti po ustnem pogovoru s stranko. — Hranilnica in posojilnica je pod nadzorstvom svetoivanske duhovščine. — Vsak krščansko misleč Slovenec naj vlaga svoj denar le pri Ljudski hranilnici in posojilnici pri sv. Ivanu pri Trstu.

## Prodajalna KATOLIŠKEGA TISKOVNEGA DRUŠTVA

-- v TRSTU, ulica delle Poste šte. 9. --

Ima na razpolago razne molitvenike v slovenskem, nemškem in laškem jeziku, podobe male za darilo in velike za okvir, svetinje, rožne vence, kipe in križe raznih velikosti in cen iz kovine in lesene, različni papir pismeni in pisarniški, razni ovitki, šolski zvezki, vse pisarniške potrebščine, trgovske knjige, notici i. t. d., i. t. d.

### :: Častito duhovšično opozarjamo posebno ::

na našo zalogo voščeneh sveč prav po tovarniški ceni in sicer: pristno voščene kg á K 5.—, I. vrste „Il Santo di Padova“ kg á K 4.40, II. vrste kg á K. 2.40, okinčane sveče kg á K 3.40, ekonomične sveče kg á K 1.40. Odpadki sveč se sprejemajo in plačujejo po kakovosti. V zalogi je kadilo (virh) á kg K 1.20, 2.—, 2.40 ter oglje za kadilnice á kg K 2.—. Stekla za večno luč, stenji za večno luč, vrvica za prižiganje na kilo, ali v zavitkih, prižigalniki (kajfeži) povoskano platno za altarje, tiskovine za čč. župne urade dobito istotam.

Sprejemajo se knjigoveška dela po zmerni ceni. Preskrbi se okvirje za razne slike. Razpolagamo z vzorci. Slike: Prešerna, Gregorčiča, Vodnika in Slomška v lepem okvirju á K 7.60. Podoba papeža Pija X v pozlačenem okvirju za K 20.—. Sveče za domačo rabo á 3, 4, 5 in 6 v zavoju ter svečice zvitihi in za božičnice so vedno v zalogi. — Preskrbimo ovitke z poljubnim naslovom.

Obilno obiska in naročil prosi

### „Katoliško tiskovno društvo“ v Trstu.

## Dobava cerkvenih oblačil in

## cerkvenih potrebščin vsake vrste.

Odgovorni urednik: Ivan Reic.